



7月23日,工人在河北省肃宁县的 一家图书印刷企业的装订车间工作。

近年来,河北省肃宁县充分发挥区 位优势,通过政策扶持、建立园区、完善 产业链条等举措,促进当地传统图书印 刷产业集群高质量发展,取得良好效 果。据介绍,目前该县图书印刷企业 128家,年产值达50亿元。

新华社记者 杨世尧 摄

水利部部署农村 饮水安全保障工作

新华社北京电(记者 高亢)记者 7月23日从水利部获悉,水利部积极部 署农村饮水安全保障工作,要求相关部 门全面开展农村饮水问题排查整改,巩 固提升农村供水保障水平。

日前,水利部在湖北英山县召开农 村饮水安全保障工作推进会。会议提 出,相关部门要开展全面排查,强化问 题整改,建立健全农村饮水安全问题常 态化排查和动态监测机制,对发现的问 题,及时推动解决,并举一反三;聚焦农 村供水薄弱环节,分类施策,采取城乡 供水一体化、规模化供水工程建设、小 型工程规范化改造、实施农村供水水质 提升专项行动等措施,加快补齐短板; 按照城乡融合发展的总体要求,建立完 善农村饮水安全长效保障机制,牢牢守 住农村饮水安全底线。

据了解,近期,为补齐农村供水面 临的短板弱项,水利部两次召开会议, 逐项研究解决问题的措施,建立长效机 制,部署贯彻落实工作。水利部专门印 发了《关于全面开展农村饮水问题排查 整改 巩固提升农村供水保障水平的通 知》,要求各级水行政主管部门,切实解 决好群众的饮水问题。

铁路等部门强化 服务保障暑运出行

新华社北京电(记者 樊曦 周圆) 2023年暑运开启以来,学生、探亲、旅游 等多种客流叠加,出行需求旺盛。铁 路、电力、民航等部门优化出行服务,强 化安全管理,努力提升广大旅客出行美

来自中国国家铁路集团有限公司的 数据显示,7月1日至20日,暑运前20天, 全国铁路共发送旅客26148.4万人次,日 均发送旅客1307.4万人次。21日,全国铁 路预计发送旅客1300万人次。

中国铁路上海局集团公司在实施 暑期运行图的基础上,密切关注客流变 化情况,及时增补运能,优化旅客列车 开行,加大安检查危力度,全力做好站 车服务工作。为应对夏季高温,中国铁 路太原局集团公司太原南站对候车大 厅空调设备进行全覆盖检查,对出现故 障的部位及时组织维修,确保设备运行 状态良好。

电力和民航方面,为做好旅客暑运 出行工作,南方电网贵州兴义供电局对 辖区内机场、火车站、客运站等重点交通 运输场所展开暑运安全用电专项巡查, 及时消除用电安全隐患:哈尔滨机场加 强一线服务力量配备,找准旅客服务触 点,针对老幼病残孕等特殊重点旅客提 供全程无忧服务,让旅客出行更顺畅。

新业态涌现 多元素融合

多地夜间消费亮点扫描

新华社记者

正值暑期,各地夜市、夜游等夜间 消费逐渐走热。记者近日走访看到, 多地夜间消费呈现新业态涌现、多元 素融合的新亮点,吸引市民、游客前去

天气虽热,成都猛追湾街道望平 滨河路上的游客熙熙攘攘。经过城市 更新,这条长度600米左右的望平滨河 路汇聚了大大小小100多家店铺。其 中既有深受当下年轻人喜爱的网红火 锅店、西餐馆、咖啡厅等餐饮业态,也 吸引了梅花剧社、"成都十二月市"主 题市集等多元业态人驻。

"下午来望平街喝杯咖啡,用完晚 餐后到梅花剧社看场川剧表演,成为 游客感受成都文化的热门选择。"梅花 剧社股东之一李小美告诉记者,梅花 剧社已开业10年,暑假期间每天演出 6场,节假日还会加场。

如今,夜市除了吃喝,还涌现出非 遗市集、音乐市集、文创市集等新业

在温州蝉街,非遗市集自4月中旬 开始已举办10期,30个摊位聚集了瓯 塑、瓯绣、温州米塑等非遗产品,非遗 项目传承人现场展示制作技艺,吸引 了往来游客的目光。

"市场火起来,非遗才能更好地

'活'起来。除了购买产品,游客还能 现场体验非遗技艺,在互动中感受传 统文化魅力。"温州市鹿城区非物质文 化遗产保护中心副主任许博说。

夜幕降临,位于广西南宁市良庆 区的"南宁之夜"街区逐渐热闹起来。 灯光秀、美食展、民族风情表演……各 种吆喝声、音乐声不绝于耳,散发出这 座城市的活力。

在云南芒市,夏日夜晚的傣族古镇 街头,灯光与月色交织,富有少数民族 特色的建筑、服饰、舞蹈、美食让游客流 连忘返。有的游客换上傣装,沉浸式体 验古傣风情;泡鲁达、烤饭团、手抓饭, 游客一站式品尝地方特色美食;慢轮傣 陶、傣族织锦、傣银,持守匠心的手艺人 展示着魅力独具的非遗文化。

既有传统的烧烤小吃,也具备新 颖的城市露营体验与飞盘运动场景, 连日来,天津地标建筑之一的天塔脚 下,人流量不断上升。"飞盘、全甲格斗 等新型体育项目,都是我们打造的重 点项目。"天塔湖露营夜市项目负责人 马腾表示,丰富的消费场景才能吸引 到更多人群。

"要深入挖掘地方文化底蕴和特 色,充分研究消费者需求。"中国传媒 大学文化产业管理学院副教授熊海峰 说,从吃、喝、购"三板斧",到与本土文 化、民族文化以及城市流行文化融合, 夜间消费愈发迎合人们的文化需求, 加强文化场景营造与文化产品供给。

中国旅游研究院院长戴斌表示, 从重庆两江夜游、上海浦江夜游到南 京《南京喜事》、武汉《知音号》等沉浸 式演出,再到草原、沙漠、海滨的观星 之旅,广大游客和城乡居民的夜间文 化和旅游消费形态更加多样,业态创 新进一步提升了旅游目的地形象,为 人民群众的美好夜间生活提供了更多 选项。今后一个时期,文化、艺术、旅 游、科技、教育等多元融合将重塑夜间 消费新格局。

记者了解到,多地陆续出台一系 列政策措施,推动夜间消费规范发 展。为方便游客逛夜市、吃夜宵,柳州 开通了"夜宵美食公交"专线,串连起 柳州夜市美食聚集地;成都三色路夜 市制定了相关摆摊规范,避免出现油 烟噪声污染、乱扔垃圾等问题,并增加 了巡逻员维持秩序,专门安排保洁员 新华社北京电 及时清运垃圾。





7月20日,一名志愿者骑着大运会定制共享单车留影。以大运会吉祥物"蓉宝"作为主元素的定制单车已在校 园和街头投放使用。第31届世界大学生夏季运动会将于7月28日至8月8日在成都举行。丰富多样的大运会主题 元素装点成都街头,大运会氛围浓郁 新华社记者 江宏景 摄

国家发展改革委出台措施调动民间投资积极性

新华社北京电(记者 严赋憬 陈炜伟)国家发展改革委7月24日发 布《关于进一步抓好抓实促进民间投资 工作努力调动民间投资积极性的通 知》,从明确工作目标、聚焦重点领域、 健全保障机制、营造良好环境等4方面 提出了17项工作措施。

在工作目标方面,通知提出,充分 认识促进民间投资的重要意义,力争将 全国民间投资占固定资产投资的比重 保持在合理水平。

在重点领域方面,通知明确,国家 发展改革委将在交通、水利、清洁能源、 新型基础设施、先进制造业、现代设施 农业等领域中,选择一批市场空间大、 发展潜力强、符合国家重大战略和产业 政策要求、有利于推动高质量发展的细 分行业,鼓励民间资本积极参与。同 时,要全面梳理吸引民间资本项目清单, 搭建统一的向民间资本推介项目平台。 在健全保障机制方面,通知明确,建立 重点民间投资项目库,优化民间投资项

目的融资支持,强化重点民间投资项 目的要素保障。与银行共享项目前期 手续办理情况和资金支持信息,促进 信贷资源向民间投资合理配置。鼓励 民间投资项目发行基础设施领域不动 产投资信托基金,进一步拓宽民间投资 的投融资渠道。在营造良好环境方面, 通知提出,优化民间投资项目管理流 程,搭建民间投资问题反映和解决渠 道,建立民间投资工作调度评估机制, 设立促进民间投资引导专项。

优化限购管理、支持更新消费……

政策密集推出提振汽车产业

新华社记者 张辛欣

优化汽车限购管理,鼓励限购地区 尽早下达全年购车指标;支持老旧汽车 更新消费,有条件的地区可以开展汽车 以旧换新……近日,国家发展改革委会 同工业和信息化部等部门制定《关于促 进汽车消费的若干措施》。

近段时间,支持汽车发展的政策密 集推出。来自供需两端的扶持举措进 一步提振市场信心、稳定产业发展。

汽车产业是稳工业、稳经济的重要 力量。当前,我国工业经济在稳步恢复 的同时面临压力和挑战,以汽车为抓手 稳定消费、畅通供需循环,对激发市场 需求、保持工业持续复苏意义重大。

从搭载毫米波雷达到应用红外遥 感技术,从具有抬头显示功能的大屏到 智能辅助驾驶汽车……第20届长春国 际汽车博览会上,新车型、新技术、新概 念让参观者目不暇接。在AITO问界展 台,热门车型吸引了不少消费者驻足咨 询。"我们参展的新款车型是问界M5智 驾版,希望借此进一步拓展北方市场。"

AITO问界吉林省营销经理杨洋说。

上半年,我国汽车产销量分别完成 1324.8万辆和1323.9万辆,同比分别增 长9.3%和9.8%,在一季度汽车产销同 比下滑的情况下,二季度明显恢复。在 各项促消费政策、汽车营销活动等共同 拉动下,上半年汽车类商品零售额达到 22409亿元,同比增长6.8%。

今年"618",超过7200辆五菱汽车 通过快手电商进入家庭,销售额总计超 过3亿元。"这个数字超出我们预期。" 快手电商汽车行业负责人杨为松说,五 菱汽车和快手电商对五菱宏光MINIEV 等车型提供了双重补贴,消费者可以选 择送车上门,也可以到线下4S店提车, 新模式为促进汽车消费起到积极作用。

国家发展改革委有关负责人表示, 当前,我国汽车消费复苏态势稳中向 好,但仍有进一步挖潜提质的空间。《关 于促进汽车消费的若干措施》针对调研 中发现的突出问题,提出更加务实的举 措。比如,在优化限购管理方面,积极

协调有关限购地区,结合实际,鼓励因 地制官增加年度购车指标投放,实施城 区、郊区指标的差异化政策,尽早下达 全年购车指标,加快投放的进度;鼓励 各地综合运用经济、技术等手段推动老 旧车辆退出,并对取消二手车限迁、便 利二手车交易登记等已出台政策进一 步加强督促落实等。

在降低新能源汽车购置使用成本 方面,若干措施明确,推动居民小区内 的公共充换电设施用电实行居民电价, 推动对执行工商业电价的充换电设施 用电实行峰谷分时电价政策等。

"聚焦新能源汽车推广应用的举 措,进一步释放更多区域和人群的消费 潜力。"蔚来汽车有关负责人表示,蔚来 汽车已为超110个品牌提供充电服务, 将进一步推动完善基础设施体系,参与 构建新型产业生态。

稳定和支持汽车生产的政策同步 推出,从供给端为产业发展助力。

位于襄阳市襄城经济开发区的湖

北锂源新能源科技有限公司,三条磷酸 铁锂生产线全部进入量产。这个项目 计划年产10万吨磷酸铁锂及5万吨磷 酸铁,将填补襄阳新能源汽车锂电材料 的供应链空白。聚焦产业链精准招商, 襄阳市看准龙头企业和产业链关键环 节,努力打通上下游。

在吉利汽车贵阳制造基地,一排排 机械手精准地焊接车身,加快数字技术 应用,生产效率提升,

从延链补链到借"数"赋能,各地因 地制宜推出务实举措。工业和信息化 部新闻发言人赵志国说,提振汽车产业 是当前稳工业的重中之重。工业和信 息化部将把稳增长放在更加突出位置, 加紧制定实施汽车行业稳增长的工作

推动产业向绿色、智能方向提速。 不久前召开的2023上海世界移动通信 大会上, 搭载魅族车机系统的领克08 车型对外展示。

记者从工业和信息化部获悉,工业 和信息化部将支持重点大企业牵头,大 中小企业参与,开展跨行业跨领域协同 创新,加快高精度传感器、操作系统等 新技术新产品的研发和推广应用,并将 推进功能安全、网络安全等标准的制修 订,通过标准引导产业电动化、智能化、 网联化升级,进一步增强汽车产业发展 动能。

新华社北京7月24日电

(上接第1版)

习近平指出,针对当前经济运行面 临的突出矛盾和问题,要加大宏观政策 调控力度,积极扩大总需求,大力推动产 业优化升级,持续深化改革扩大高水平 开放,有效防范化解重点领域风险,切实 做好保障和改善民生工作,推动经济持 续回升向好,努力实现全年发展目标。

习近平强调,上半年,各民主党派 中央和无党派人士紧紧围绕党和国家 中心工作,聚焦恢复和扩大消费、加快 推动数字经济高质量发展、推进制造业 重点产业链优化升级等重大课题深入 调研、建言献策,灵活高效开展长江生 态环境保护民主监督,为中共中央科学 决策提供了重要参考。习近平代表中 共中央向大家表示衷心的感谢。

习近平对各民主党派、全国工商联 和无党派人士提出3点希望。一是统一

思想,增强责任担当,进一步把思想和行 动统一到中共中央关于经济形势的分析 判断上来,全面理解、准确把握中共中央 的方针政策和决策部署,合力战胜前进 中的各种风险挑战。二是履职尽责,积 极发挥作用,围绕推动基础设施建设、加 快建设现代化产业体系、推动重点领域 改革等重大问题,深入开展调研,积极建 言献策。三是凝聚共识,提振发展信心, 协助党和政府解疑释惑、引导预期、凝聚 共识,强化对民营经济人士的思想政治 引领,配合相关部门推动惠企政策落地, 进一步激发经营主体发展活力。

石泰峰、刘国中、何立峰、张国清 吴政隆,中共中央、国务院有关部门负 责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有邵鸿。 何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震 和张恩迪、李钺锋、方光华、杨文良等。

服务生活

应对热射病 预防很重要

新华社沈阳电(记者 高爽)"三 伏天",是一年中气温较高、容易患重症 中暑时段,热射病便是重症中暑形式之 一。什么是热射病?患病症状有哪 些?如何有效预防?对此,记者采访了 辽宁省沈阳市第四人民医院急诊科副 主任李景栋。

"热射病是由高温高湿环境引起的 体温调节中枢功能障碍,典型临床表现 为高热、意识障碍和无汗。"李景栋说, 除热射病外,重症中暑还有热痉挛和热 衰竭两种形式。

据了解,热射病一般是由先兆中暑 或轻症中暑发展而来的。"如果先兆、轻 症中暑得不到及时诊治,就可能发展为 热射病。"李景栋说。

李景栋说,由于大部分人尤其是户 外体力劳动者和老年人不具备"热适 应"能力或未接受过相应训练,因而很 难耐受高温酷暑的环境温度变化,"最 有效的预防措施是避免在高温、高湿及 不通风的环境长时间驻留、运动。夏季 应充分休息、补充水及盐分,可用菊花、 金银花、荷叶、薄荷、藿香等泡水喝清热

专家提醒,因热射病会危及生命, 若发现有人疑患热射病时,应尽快拨打 急救电话,并在医护人员到达前给患者 迅速降温,如用凉湿毛巾或冰袋冷敷头 部、腋下及大腿根部。

"三伏天"如何通过饮食养生?

新华社沈阳电(记者 高爽)随着 一年之中气温最高的"三伏天"来临,如 何在人伏后通过饮食实现养生,成为很 多人关注的话题。对此,辽宁省沈阳市 中医院老年病科病房主任历飞表示,人 伏后,饮食上需要做到"两不吃三多

"'两不吃'是指不吃生冷寒凉食 物,忌食剩菜、剩饭、剩瓜果。"历飞表 示,天气炎热,很多人爱吃生冷寒凉食 物如冰淇淋、冰西瓜、冰饮品等,以在短 时间内缓解炎热的感觉,但这些食物摄 人过多容易生湿伤脾

"'三伏天'也是高温、高热、高湿的 代名词,微生物、细菌很容易繁殖,如果 剩菜、剩饭、剩瓜果没有马上放入冰箱, 尽管味道还没有明显变化,也建议不要 再吃了。"历飞说。

"'三多吃'指的是多吃养脾、祛湿 食物以及吃姜。"历飞表示,"三伏天"食

用冷饮冷食后,容易导致湿气重,而湿 气伤脾。因此,"三伏天"可以多吃养脾 的食物,比如芡实、茯苓、莲子、百合等 可以煮汤食用,而茯苓、陈皮、白扁豆、 甘草等可以泡水饮用。

"想要祛湿,可以将红豆、薏米、芡 实、茯苓、赤小豆、大麦等煮水饮用。薏 米、芡实、茯苓有利湿的功效,红豆可以 理气,大麦有健脾利尿、清热解暑、平胃 止渴等功效。"历飞表示,"三伏天"养生 也适合吃姜,驱寒扶阳。"俗话说'冬吃 萝卜夏吃姜,不劳医生开药方',可见适 量吃姜有益身体健康。 此外,历飞建议,夏季雨后或淋水

后身体出现畏寒症状时,可饮用生姜红 糖水驱散寒气;风寒感冒时,可饮用生 姜葱白饮缓解全身酸痛、恶寒等症状; 夏天过多食用冷饮后胃部不适,可用生 姜和橘皮煮水喝;用醋泡姜食用,可以 帮助缓解消化不良、健脾开胃。

中医支招健康过三伏天

新华社长沙电(记者 戴斌 帅才) 三伏天是一年中最炎热、潮湿的时节。 中医专家提醒民众,三伏天暑湿较盛, 易损伤人体阳气,中暑、心血管意外等 疾病高发,要注意科学养生,合理运动, 适当食补,在医师的专业指导下选择合 适的疗法提高免疫力。

中南大学湘雅医院中西医结合科 主任医师熊新贵提醒,三伏天尽量保证 饮食清淡,山药、茯苓、薏苡仁、莲子等 食物可健脾祛湿,湿气偏重的人群可适 当食用。三伏天气温持续升高,暑邪较 盛,心脑血管病人要注意防晒,保持生 活环境的清凉舒适,及时补充水分,多 食用蔬菜、水果;注意调养情志,保持稳

定的情绪,避免血压发生太大波动;避 免大量出汗,及时补充水分,避免暑邪 对心肺等器官造成损害。

中医专家提醒,老人三伏天防暑应 以防外邪为主,进行食补,科学锻炼,提 高抵御外邪的能力。老年人不要长时 间待在空调房内,不要过度食用冷饮, 避免寒邪损伤人体脾胃,出现饮食不 振、腹泻、腹胀的胃肠道症状。

熊新贵指出,三伏天是一年中温补 阳气的最佳时段。脾胃虚的人群可以 通过食疗调理,适当食用生姜、胡椒、韭 菜、桂圆等食物,激发脾胃、肾脏的阳 气。也可在专业医师的指导下,服用补 阳的汤药或药膳。

